济南区际公交下月起执行新票价

20公里内2元,每10公里加1元

本报济南1月20日讯(记 夏侯凤超) 20日,济南 市委市政府召开新闻发布 会,解读济南市区际公交票 制票价政策及特殊群体乘坐 区际公交优惠方案。齐鲁晚 报·齐鲁壹点记者获悉,济南 区际公交票制票价改革2月1 日正式实施,老年人等特殊 群体实现免费乘车。票价政 策为20公里以内(含)基础票 价2元,20公里以上每10公里 (含)为一个加价区间,每一 加价区间加价1元。

济南市发展改革委价 格管理处处长、一级调研员 任春国介绍了本次票制票 价政策调整方案。明确对济 南区际公交实行计程票制, 具体票价政策:20公里以内 (含)基础票价2元,20公里 以上每10公里(含)为一个 加价区间,每一加价区间加 价1元。调整后最高票价高 于现行最高票价的,维持现 行最高票价不变。主要适用 范围是从主城区至长清区、 章丘区、济阳区、莱芜区、钢 城区等区县的客运线路,以 及主城区至商河县、平阴县 的部分线路,主要包含 K301、BRT971、K901、济 长巴士、济莱快客等30余条 线路。其他市内客运线路改 造为区际公交后,以及今后 新开通的区际公交线路,统 一按照本票制票价政策执

去年3月份,济南市政府 办公厅印发了《关于加快推 进城乡客运一体化改革工作 的实施意见》,明确提出将市 内县际客运班线改造为区际 公交,改革票制票价,降低城 乡居民出行成本。济南市城 乡交通运输局会同市发展改 革委、市财政局积极推进区 际公交票制票价改革工作, 先后制定并印发了《关于济 南市区际公交票制票价政策 的通知》和《济南市特殊群体 乘坐区际公交优惠方案》,拟 于2月1日起正式实施区际公 交票制票价改革。

"老年人、残疾人、现役 军人、退役军人、人才卡持 有人、儿童(身高不足1.3 米)等特殊群体,持相应的 有效卡证乘坐区际公交线 路可享受与城市公交同等 的免费乘车政策。"1月20 日,济南市委市政府新闻发 布会上,济南市交通运输局 党组成员、副局长罗卫东表 示。同时,为了方便城乡居 民出行,减少乘客办卡成 本,已要求各相关公交企业 进行收费系统的优化升级, 从而实现在济南公交办理 的老年免费卡、爱心卡、拥 军卡等特殊群体卡证可以 在区际公交线路通用。即使 出现个别车辆无法刷卡的 现象,特殊群体也可凭借相 应的有效证件免费乘车。

下一步将推行乘车消费 卡通,以"泉城通"卡为依 托,实现区际公交、城市公 交、轨道交通乘车刷卡"一卡 通",并可实现与全国300多 个地级城市的公交、轨道乘 车的互联互通。



此次区际公交票价政策调整,主要包含K301等30余条线路。(资料片)

济南区际公交价格调整惠民多多

12元或调至7元,坐趟车省近

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 夏侯凤超

根据发布会上的政策,票价 调整为20公里以内(含)基础票价 2元,20公里以上每10公里(含)为 一个加价区间,每一加价区间加 价1元,"综合考虑运输距离、运营 成本、居民需求、财政补贴等因 素,实施一票制与按里程计费相 结合的计费模式"。主要包含 K301、BRT971、K901、济长巴士、 济莱快客等30余条区际公交。

以济莱快客为例,据客服热

线96369提供的信息,目前济莱快 客跨度从济南长途汽车总站到莱 芜汽车站,总长150公里,现行票 价到终点是23元。如果以下月施 行的标准计算,记者粗略计算,仅 需15元就能坐到终点,比之前下 降34.7%。此外据客服热线96190 提供的信息,K301自公交营运中 心到章丘,全程79公里,最高票价 12元。如果根据下月施行的标准, 记者粗略计算,7元便可以从起点 坐到终点。

"调整后最高票价高于现行 最高票价的,维持现行最高票价

不变。"济南市发展改革委价格管 理处处长、一级调研员任春国表 示,主要适用范围是从主城区至 长清区、章丘区、济阳区、莱芜区、 钢城区等区县的客运线路,以及 主城区至商河县、平阴县的部分 线路。其他市内客运线路改造为 区际公交后,以及今后新开通的 区际公交线路,统一按照本票制 票价政策执行。"调整后的价格在 全国来说处于中等偏下的水平。 济南市发改委、济南市交通运输 局相关工作人员在接受齐鲁晚 报·齐鲁壹点记者采访时均表示。

济南文东街道12345热线服务中心再升级

满意度排名位于全市前列,居民幸福感不断提升

文/片 齐鲁晚报・齐鲁壹点 赵卓琪

依托网格化管理形成合力 问题快速反应及时解决

为全面提升基层社会治理水 平,文化东路街道党工委坚持以 党的建设为引领,高点定位、深化 落实,打造"同心格"网格化社会 治理品牌,汇聚起上下同欲、勠力 同心的强大治理合力,推动形成 共治格局

2021年,12345热线服务中心 继续依托网格化管理,发挥合力 作用。"我们小区内化粪池发生堵 塞,污水外溢到居民楼前道路,气 味十分难同 "2021年11月 文化 东路街道12345热线服务中心接 到居民反映称,燕子山西路4号院 市政管道堵塞。了解情况后,中心 迅速与社区网格员联动,现场察 看情况,冒雨对堵塞的管道进行 疏通。为了解决根本问题,12345 社区服务中心立刻启动"街道吹 哨、部门报到"机制,将情况上报 城管、市政、水务等部门,协力解 决了燕子山西路污水外溢问题。

通过网格员前期的了解及调 查,将具体情况第一时间反映给 承办人员,节约了承办人员"路 上"的时间,提高热线办事效率。 同时,服务中心对热线集中问题 提前研判,通过优化运行机制,加 强对网格员指导工作,严格执行 "收集一确认一派单一处理一反 馈一评价"六步闭环业务流程,着 力构建网格、社区小循环和街道、 部门大循环联动的闭环运行机

近年来,济南市历下区文化东路街道12345热线服务中心始终 坚持"以人民为中心"的工作理念,把"12345"热线作为联系群众、 服务民生的重要纽带。依托"同心格"网格化社会治理品牌,全面推 行"街道吹哨、部门报到"处理机制,扎实有效落实群众反映问题。 2021年,文化东路街道"12345"热线投诉量较上年减少50%,辖区 居民满意度、获得感不断增强。



街道网格化服务管理中心暨12345热线服务中心。

制,切实用"小"网格解决治理 "大"问题,推动实现矛盾在基层 化解、问题在基层解决。

"五邻+"红领物业模式 切实改善居民居住环境

物业服务联系着千家万户, 物业服务好与坏直接关系到居民 生活幸福指数。近年来,文化东路 街道坚持把规范辖区物业服务管 理作为加强基层社会治理的重要 抓手,高标准打造"红领·五邻"党 群服务中心,实施"五邻+"红领 物业模式,探索"大托小""内增 值""契约式"三种物业引入途径,

促进物业服务水平全面提升,群 众幸福感、获得感与日俱增。

在2021年文化东路街道的 12345热线反馈中,近一半涉及小 区物业相关问题。为了满足居民 对高质量物业服务的需求,12345 热线服务中心高度关注,以群众 满意为根本,督促物业相关服务。 将居民反映集中的业主委员会成 立、物业管理不到位、私自占用公 共区域等问题进行相关梳理,并 逐一解决。

面对师东新村社区常年以来 无物业管理的问题,在街道党工委 的领导下,12345热线服务中心协 调社区通过走访居民,了解掌握居

民对物业的需求重点,通过"大托 小"引入服务标准化高、社会责任 感强、信用好的物业服务企业。并 在拟定物业服务企业后,对于物业 选聘标准及相关文件精神进行公 示,召开业主代表恳谈会,认真聆

听记录业主意见和建议。 同时,在物业入驻选票登记 过程中,引导物业工作人员进行 业主表决选票征集,以入户征集 选票、电话录音回访等多种形式, 使得业主充分表达个人意愿。经 过历时两个月的准备工作,2021 年9月底物业正式入驻师东新村 社区物业服务区域。截至2021年 底,辖区实现12个开放式老旧小 区物业接管,完成车棚改建等民 生实事38件,切实改善居民居住 环境 提高社区服务水平 实现了 居民区物业服务项目由依靠政府 托底向市场化运营转变。

利用"街呼区应"处理机制 辖区居民幸福感不断增强

此外,根据济南市市民热线 相关条例,街道12345热线服务中 心制定了适合街道实际情况的流 程制度,满足街道管理模式需要。 充分利用"街呼区应",切实提升 问题解决能力和服务群众水平。

近日,有居民反映羊头峪路 东、西干道两侧停满的私家车辆, 妨碍社区道路通行。针对这一现 状,12345热线服务中心利用"街 呼区应"平台,邀请"双报到"单位 历下区统计局、交警大队三中队, 社区各党支部党员代表及热心居 民,组织召开了议事协商会"商量 在文东——微循环治理会议"。经 过会议磋商,决定在道路中心安 装隔离桩,打通生命通道,解决安 全隐患。同时为缓解羊头峪路上 各小区停车压力,羊头峪社区负 责协调环山银座停车场向有需求 的居民提供停车优惠政策,社区 道路通行情况得到了极大改善。

据了解,文化东路街道12345 热线服务中心从2018年11月1日 重组并上线运行,现有坐席6个, 承办部门30余个,内网专线受理 渠道,实行全年24小时自动接单 和"一号对外、集中受理、分类处 置、统一协调、各方联动、马上就 办、限时办结"的工作机制,拓展 群众工作新路子,走实走好网上 群众路线。同时,中心及时分析工 单情况,预判问题发生导向,督促 和指导久承办部门执线事件的及 时处置,为文化东路街道办事处 制定工作方案和开展各类政务服 务提供信息参考。

今年以来,文化东路街道 12345热线服务中心始终坚持以 人民为中心,聚焦群众需求,切实 提高办事效率,辖区居民满意度、 获得感不断增强,"12345"案件数 量明显减少,满意度排名位于全 市前列。下一步,中心将在街道党 工委的领导下不断总结经验,以 解决群众身边最关心最要紧的问 题为着力点,认真落实好"街呼区 应"工作制度,不断提升工作落实 能力,更好地发挥服务群众职能。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘淼